



天海是优质资产 命运只能交给时间

特别
对话

天海的命运悬而未决,牵动着舆论关注。据了解,中国足协目前有专人在处理关于审核以及准入注册等方面的工作。但由于中甲外援感染新冠肺炎,且近期疫情境外输入压力增大,中超联赛也不排除会继续推迟,晚于此前判断的5月份开赛。因此,中国足协并不急于对天海准入一事下结论,最终结果或许还要再等上一段时间。

专题撰稿 特约记者 赵睿

万通入主天津天海俱乐部的事情,并没有随着一纸转让公告而结束。即将过去的一周,有关这家俱乐部的传闻不断,有积极的,也有不乐观的,总之,中国足协一天不公布准入审核结果,围绕万通与天海的各种传闻就一天不会结束。

由于队伍结束上一期集训返津后需要隔离观察,给了李玮锋一段难得的休息思考时间,他也时常陷入沉思,每每想到无奈之处只能报以苦笑:“有时候,我都想卖了房子,可那也不够啊。”作为教练组组长,李玮锋也在无法说清楚未来是什么样子,李玮锋对别人说的最多的一句话:“我们希望球队越来越好。未来的命运只能交给

时间(验证)了。”

对于天海“零元转让全部股份”,李玮锋表示:“原来的投资人是喜欢足球的,他大部分时间就是看球、研究足球。现在转让给其他人,他们在投资目的方面自然有更深一层的考虑。”

根据天津市武清区人民法院对被告单位权健自然医学科技发展有限公司及被告人束昱辉等12人组织、领导传销活动一案依法公开宣判,判处被告人束昱辉有期徒刑九年,并处罚金人民币5000万元,对违法所得予以追缴,上缴国库。通过判决书不难解读出天海无力为继的原因有二:一个是刑期;一个是被追缴的违法所得,据悉,数额极其庞大。

无论如何,球队有了新东家,李玮锋和留下来的队员都感到开心。毕竟,这支球队还活着,比什么都重要。

申花捐物资运往意大利

队友献慷慨 沙拉维致谢

本报记者 龚哲汇

随着疫情在全球扩散,意大利成为新冠肺炎疫情最严重的国家之一。根据当地时间3月18日18时意大利卫生部公布的最近数据,意大利现有新冠肺炎患者28710例,死亡2978例,治愈4025例,累计确诊感染新冠肺炎总人数为35713例,较3月17日18时新增4207例,新增475例死亡病例。

虽然目前没有返回意大利,但沙拉维依旧心系祖国的情况,“我从来没有想到,意大利的情况会如此糟糕。一直在关注着国家的最新情况,了解我的祖国所面临的困难,每一次都会让我的内心受到震撼。我想起了我的家人,我的朋友,还有上海申花队的所有人,他们正经历着艰难和挫折。”

在海口训练阶段,沙拉维已经随申花队集资捐款,为上海的一线医务人员购买医疗物资。如今意大利疫情局势不容乐观,他在深思熟虑后,号召社会爱心人士,为家乡贡献力量。此前的慈善筹款活动中,沙拉维的目标是5万欧元,但如今所得款项已经超过了11万欧元。

球队于阿联酋冬训期间,大家也在关注着意大利的疫情情况。训练之余,几位队员了解到队友沙拉维的慈善活动后,他们决定号召全队,再次发起对意大利的募捐活动。两天之内,管理层、教练、工作人员纷纷慷慨解囊。

由于疫情阶段医疗物资紧张,俱乐部决定仍将善款交付给绿地集团,由绿地全球港集团负责物资的采购工作。3月18日,申花捐赠的3360个N95医用口罩、3100件隔离服、490件防护服以及180副护目镜等医疗物资已与绿地集团捐赠的物资一起发往北京,由意大利大使馆包机运往意大利。

“兄弟们,我想表达我最诚挚的谢意,感激各位对意大利的大力援助!在如此艰难的时刻,最重要的是我们能凝聚在一起互帮互助。非常感谢各位的善举。这对所有人来说都是有教育意义的一课,也展现了各位的慈悲之心。我坚信,团结一心我们一定能克服这个难关。”

在球队的微信群里,沙拉维敲下了充满谢意的文字。赛场内申花全队并肩作战,赛场外的患难见真情,让沙拉维又增添了几分“归属感”。

目前,意大利已经成为除我国外,疫情最严重的国家,而中国也成为了援助意大利的国家之一。3月12日,中国医疗专家组跨越9099公里,携带医疗物资飞抵意大利;3月18日,第二批援意抗疫专家团队出征亚平宁半岛。包括申花帮助沙拉维支援意大利在内,所有来自中国的援助,背后所折射出的是携手抗疫让中意友谊更加坚实。

今日复训 继续上诉或免半数赔偿金

这些年兴起的古玩热带火了一词——捡漏。从某种意义上说,万通的这单生意捡了一个“漏”——用并不算多的钱盘下了一家中超俱乐部,至少李玮锋认为天海队依旧是优质资产。

2019中超联赛收官阶段,据闻有保级对手“咬”天海,理由是国际足联已判保罗·索萨、莫德斯特胜诉,天海需要掏一大笔违约金,而天海没有执行国际足联的裁定。在中超俱乐部准入规则里有相关规定,天海是要受到包括扣除联赛积分、取消注册资格在内的处罚。而且,坊间传闻卡纳瓦罗、崔康熙与天海也有官司。

据李玮锋透露,此前天海已经解

决了卡、崔二人的纠纷;保罗·索萨的违约金是一定要赔付的;与莫德斯特之间的官司并没有完结,天海打算上诉。根据测算,即便把配给莫德斯特的钱也算上,两起赔偿金的总额大约人民币一个亿,较原来的金额少了一半。作为中超俱乐部仅仅有这点债务,没有拖欠工资和税款,没有其他经济纠纷,不能不说天海的确是优质资产。

2014年底,重庆力帆准备退出中国足坛,为了将球队留在重庆,力帆集团几乎以“白菜价”将力帆俱乐部卖给了一家名为北京华夏国瑞的公司。2015年初,当时力帆队的球员发出公开质疑新东家身份,认为其不具备

运营中超俱乐部的能力之后,中国足协经过调查后也紧急叫停了这次转让。万通想要玩转中超,按照目前的行情,没有六亿以上投入是很难晋级。而外界对于万通的财力一直持有疑问。

今天距离天海向中国足协提交材料已满一周时间,截至到昨天晚上,中国足协方面对这桩转让一直没有明确的下文,不排除正在全方位考量的可能性。另外,万通与天海签订的是一份意向协议,最终协议要等中国足协通过天海准入后才能签订。这样的意向协议能否被中国足协认可仍不确定。而天津天海队将在今日集结,重新在教练组的带领下开展集中训练。



天海球员之前进行了一周自行调整

中甲递补审核本周完成 联赛最快5月上旬开启

本报记者 龚哲汇

新赛季中甲联赛将由原本的16支球队,扩军到18队。由于在2月3日前广东华南虎、四川FC未提交2019年工资奖金确认表,两支球队失去了参加下赛季中甲的资格。加上前景尚不清晰的辽足,下赛季最多将有三支中乙球队递补进入中甲联赛。

3月3日,中国足协向苏州东吴、河北精英、江西联盛、四川九牛、昆山FC、武汉三镇六家中乙俱乐部发出了提交递补中甲申请及相关资料的通知,截止日期是3月13日。除了河北精英外,其他五家俱乐部都上交了相关材料,中国足协也将在本周完成对这些俱乐部的资质审核,从中选择递补参加中甲联赛的球队。

虽然这五家俱乐部都递交了相

关材料,但他们还将经过足协严格的考核。与人们之前想象的不同,足协并非只是按照成绩来选择递补的三支球队。足协吸取了上赛季中甲降级并解散上海申鑫的教训,希望递补至中甲的球队能有更稳定的发展前景。因此除成绩之外,球队的财政情况、地方政府的支持程度等九个因素都在足协的考量范围。递补的俱乐部一定要进行严格审核,防止他们一旦升级之后,再次出现欠薪或无力经营的情况。从目前的情况来看,苏州东吴、江西联盛、四川九牛、昆山FC的排位比较靠前。

为了更详细、准确地了解各俱乐部的真实情况,近日中国足协主席陈戌源一行亲自前往各地进行考察。3月18日,中国足协考察组抵达成都,考察的重点在于两家职业足球俱乐部:

四川九牛足球俱乐部和成都兴城足球俱乐部。上个赛季,成都兴城斩获了中乙联赛亚军,顺利冲入中甲联赛。此外,陈戌源还将进一步考察四川九牛足球俱乐部,看看其是否能递补参加2020赛季中甲联赛。

对于足协而言,考察工作的时间相当紧迫。据知情人士透露,足协之前在相关会议上再次对疫情情况进行了评估,讨论的结果是中国各级联赛预计在5月上旬开启,如若疫情情况仍不乐观,联赛可能再延期到5月下旬开幕。

疫情不仅给足协考察增添了不便,五支中乙球队的备战情况也受到了一定的影响。此前,苏州东吴预订的酒店没有营业,酒店需要得到当地政府的批准才能对外开放,这让苏州东吴稍许放缓了冬训的脚步。但俱乐部的职能部门在3月9日已经复工,

球队也在不久后重新集结。江西联盛队则是在2月26日重新集结,虽然球队的大部分主力回归,但有几名湖北籍的球员没能回归。除此之外,多名华南虎、申鑫旧将也在该俱乐部试训。

期待递补进入中甲的还有四川九牛,2017年九牛队因为递补进入中乙,如果能在2020年替补进入中甲行列,连续两次“躺升级”也是别样的奇迹。论球队背后资本,拥有城市足球集团背景的九牛或许最有实力登上中甲的球队,加之在今年冬窗期,球队引援老将汪嵩,更是提升了球队的阵容实力。种种利好条件下,九牛得到足协的重视考察并不为过。

目前,五支球队期待足协尽快作出最终决定。无论球队递补成功与否,俱乐部希望能预留出足够的时间开展下一阶段的工作。